

కులగణనతోనే పురోగతి

దేశాభివృద్ధికి అడ్డుగా ఉన్న కులవివక్ష
జనాభాకు అనుగుణంగా వనరుల పంపిణీ
లిజర్వేషన్లపై 50% పరిమితి తొలగిస్తాం
అసమానతలు తొలగించేందుకు చర్యలు
గణనలో దేశానికే మార్గదర్శకంగా తెలంగాణ
మేధోమధనంలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో కులగణన సంప్రదింపుల వేదికలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్, సిఎం రేవంత్

**ఇది మా
ప్రభుత్వ
బాధ్యత
-సిఎం రేవంత్**

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: దేశాభివృద్ధికి కులవివక్ష అడ్డుగా ఉండని కులగణన ద్వారా వాస్తవ వాలు బయటికి వెల్లడవడంతోపాటు దేశంలోని అన్ని వర్గాల ప్రజలను ఆర్థికంగా సామాజికంగా బలోపేతం చేయడానికి ప్రణాళికలు రూపొందించుకోవచ్చని లోక్ సభ ప్రధాన ప్రతిపక్షనేత పిఎస్ సి అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. మంగళవారం హైదరాబాద్ లోని బోయినిపల్లి గాంధీబడియాలజీ సెంటర్ లో కుల గణన సంప్రదింపుల వేదికలో ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై రాహుల్ గాంధీ ప్రసంగించారు. సమాజంలో అధివాసిలు, ఎస్సీలు, బీసీలు జనాభా ఎంతో తెలిస్తే జాతి వనరులు అయిన వర్గాల జనాభాని పుత్రికీ అనుగుణంగా పంపిణీ చేయడానికి వీలవుతుందని ఆయన అన్నారు. సామాజికన్యాయం చేయడానికి రిజర్వేషన్ >>2

ప్రైవేటు ఆస్తుల స్వాధీనం హక్కు రాష్ట్రాలకు లేదు

సుప్రీం కోర్టు సంచలన తీర్పు
కొన్ని కేసుల్లో మినహాయింపు: సిజెబి
ప్రైవేటు ఆస్తి సమాజ వనరు కాదన్న న్యాయస్థానం
న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 5: ప్రైవేట్ ఆస్తుల స్వాధీనం విషయంలో సుప్రీం కోర్టు పరిశ్రాత్మక తీర్పును వెలువరించింది. ప్రైవేట్ యాజమాన్యంలోని ఆస్తి ఆస్తులను ఉమ్మడి ప్రయోజనం కోసం ప్రభుత్వాలకు స్వాధీనం చేసుకోవడానికి వీలులేదని తేల్చివేసింది. ఈ మేరకు 8.1 మెజారిటీతో సుప్రీంకోర్టు ఈ తీర్పు ఇచ్చింది. అయితే కొన్ని కేసుల్లో మాత్రం మినహాయింపు ఉంటుందని ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ డి.వై. చంద్రచౌదరి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం స్పష్టం చేసింది. ప్రైవేట్ వ్యక్తుల ఆస్తులను సమాజ వనరుగా పరిగణించవచ్చా? అన్న కీలక కేసుపై కొద్దిసేల శ్రీతం ప్రధాన న్యాయమూర్తి నేతృత్వంలోని తొమ్మిది మంది సభ్యుల రాజ్యాంగ గ ధర్మాసనం కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. ఏ ప్రైవేట్ ఆస్తి సమాజ వనరు కాదు. అన్ని ప్రైవేట్ ఆస్తులను సమాజ వనరులే ఈ రెండు పరస్పర భిన్నమైన విధానాలు. వీటిపై ప్రస్తుత ప్రైవేటీకరణ, జాతీయ ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని సమకాలీన వ్యాఖ్యానం చేయాలని ఆవస్యం ఉంది అని అభిప్రాయపడింది. 1950లో భారతదేశాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని ఇప్పుడు వ్యాఖ్యానం చేయకూడదు. అప్పుడు జాతీయీకరణ జరుగుతోంది. ఇప్పుడు పెట్టుబడుల ఉపసంహరణ >>2

25 నుంచి పార్లమెంట్

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 5: పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలు ఈ నెల 25 నుంచి మొదలు కానున్నాయి. అవి వచ్చే నెల 20వ తేదీ వరకు కొనసాగునున్నాయి. ఈ మేరకు పార్లమెంటరీ వ్యవహారాల మంత్రి కిరణ్ రిజిజు మంగళవారం వెల్లడించారు. ఈ సెషన్ లో భాగంగా ఈ నెల 26న రాజ్యాంగ దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తామని మంత్రి తెలిపారు. సంవిధాన్ సదన (పార్లమెంట్ పాఠ భవనం) సెంట్రల్ హాల్ ఇందుకు వేదిక కానుంది.

హెల్మెట్లు లేకుంటే 200 ఫైన్

రాంగ్ రూల్ లో వెళ్తే రెండు వేలు ఫైన్
నిబంధనలు కచ్చితంగా అమలు
చేస్తామంటున్న పోలీసులు
హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: జంబు నగరాలలో ద్వీపక వాహన దారులకు నిర్బంధ హెల్మెట్ల అమలుతో పాటు రాంగ్ సైడ్ డ్రైవింగ్ పై ట్రాఫిక్ పోలీసుల స్పెషల్ డ్రైవ్ మంగళవారం నాడు మొదలయ్యింది. సిటీ ట్రాఫిక్ చీఫ్ విశ్వప్రసాద్ అధ్యక్షుల ముగ్గురు డిసిపిలు ఇతర అధికారులు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ లో పాల్గొన్నారు. హైదరాబాద్ వ్యాప్తంగా అన్నిచోట్ల ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ కొనసాగింది. ఈ సందర్భంగా హెల్మెట్లు లేకుండా వెళుతున్న ద్వీపక వాహన దారులకు రెండు వందల రూపాయలు, రాంగ్ సైడ్ లో రాకపోకలు సాగిస్తున్న వాహనదారులకు రెండువేల రూపాయల జరిమానాను విధించారు. నగర వ్యాప్తంగా మొదటి రోజు వెయ్యిమందికి పైగా వాహన దారులకు ట్రాఫిక్ పోలీసులు జరిమానా విధించారని సమాచారం. ఈ సందర్భంగా ట్రాఫిక్ చీఫ్ విశ్వప్రసాద్ మాట్లాడుతూ జంబు నగరాలలో రోడ్డు ప్రమాదాలను కనివ్వడానికి తీసుకువచ్చేందుకు ఈ స్పెషల్ డ్రైవ్ చేపట్టినట్లు తెలిపారు. వాహన దారులు ట్రాఫిక్ నిబంధనలను కచ్చితంగా పాటించాలని, ఇది వారి రక్షణ కోసమేనని >>2

నేటి నుంచి ఒంటిపూట బడులు

కులగణన సర్వేలో ప్రాథమిక స్కూలు టీచర్లు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 5: రాష్ట్రంలో బుధవారం నుంచి ఒంటిపూట బడులు మొదలు కానున్నాయి. ప్రభుత్వం చేయనున్న కులగణన సర్వేలో ప్రభుత్వ ప్రాథమిక స్కూళ్ల టీచర్లను వినియోగించుకోనుంది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రైవేట్ స్కూళ్లకు ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు పని చేస్తారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రభుత్వ, ఎయిడెడ్ స్కూళ్లకు ఇది వర్తిస్తుందని తెలిపింది. ఆయా స్కూళ్ల టీచర్లు మూడు వారాలపాటు కుల గణనలో ప్రాథమిక పాఠశాలలు మధ్యాహ్నం వరకే పని చేస్తాయని పేర్కొంది. ప్రాథమిక పాఠశాలలు ఒంటి గంట వరకు పనిచేసిన వెద్యూల్ ప్రకారం విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజనం పెట్టాల్సిందేనని అడిగింది. ఈ క్రమంలో సర్వే పూర్తయ్యే వరకు ఈ ఒంటిపూట బడులు కొనసాగునున్నాయి. ఈ సర్వేను ఈనెల 30 వరకు పూర్తి చేయాలని ప్రభుత్వం అధికారులను ఆదేశించింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో 36,559 మంది సెకంబరర్ గ్రేడ్ టీచర్లు, 3,414 మంది ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుల సేవలను కులగణన వినియోగించుకుంటున్నట్లు ప్రభుత్వం పేర్కొంది. అయితే, ఈ ఒంటిపూట బడులు చేపల ప్రైవేట్ పాఠశాలలకే వర్తింపనుందని, హైస్కూళ్లు మాత్రం యధావిధిగా కొనసాగుతాయని ప్రభుత్వం పేర్కొంది.

జనవరి నుంచి సన్నబియ్యం



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో విడియో కాన్ఫరెన్స్ లో మంత్రులు ఉత్తమ్, తుమ్మల, పాన్నం

లికార్డు స్థాయిలో ధాన్యం దిగుబడి
ధాన్యం కొనుగోలుకు రూ. 30 వేల కోట్లు
32 జిల్లాల్లో 7572 కొనుగోలు కేంద్రాలు
విడియో కాన్ఫరెన్స్ లో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి,
మంత్రులు ఉత్తమ్, కోమటిరెడ్డి, తుమ్మల, పాన్నం

హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో ధాన్యం సేకరణ విజయవంతం చేయాలని జనవరి 2025 నుంచి రేషన్ కార్డుల ద్వారా లబ్ధిదారులకు సన్నబియ్యం పంపిణీ చేస్తామని ప్రజాప్రతినిధులను పౌరసరఫరాలశాఖ మంత్రి మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి కోరారు. సన్నధాన్యం క్లియర్ టాలకు రూ.500 ఇవ్వడం వారితోతృప్తి కార్డులకు అని ఉత్తమ్ అన్నారు. ధాన్యం సేకరణలో సంబంధిత అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆయన అన్నారు. గండర్ గోళం ఉత్పన్నం కాకుండా చూడాలని ఆయన కోరారు. యావత్ భారత దేశంలోనే రికార్డ్ స్థాయిలో ధాన్యం దిగుబడి వచ్చిన సందర్భం ముందెన్నడూలేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ధాన్యం కొనుగోలుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుందని ఇందుకు ప్రతి ఒక్కరు సహకరించాలని ఆయన కోరారు. మంగళవారం జలసౌధలో ఉత్తమ్ ఓపిడెయో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ కాన్ఫరెన్స్ లో ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమ్ రెడ్డి, మంత్రులు కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి, పొన్నం ప్రభాకర్, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు రావు, ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ 20వేల కోట్ల విలువల ధాన్యం దిగుబడి ఉండవచ్చని ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తుందన్నారు. 60.80 లక్షల ఎకరాలలో ప్రభుత్వం అంచనా వేస్తున్న దిగుబడిలో 91 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు ధాన్యం కొనుగోలు చేసేందుకు ఆస్కారం ఉందన్నారు. అందులో 47 లక్షల మెట్రిక్ టన్నులు సన్నబియ్యం, 44 లక్షల డొడ్డు రకం ఉంటాయన్నారు. ఖరీదైన సన్నబియ్యం అనుబంధంగా క్లియర్ టాలలో 500 రూపాయలు ప్రకటించిన నేపథ్యంలో రైతులు సన్నబియ్యం చూడవచ్చు. దిగుబడిలో సన్నబియ్యం 47 లక్షల అంచనా యో ఇందుకు నిదర్శనమన్నారు. ఈ మొత్తం కొనుగోలుకు గాను 30వేల కోట్లు అవుతుందన్నారు. ప్రభుత్వం ఇప్పటికే 20వేల కోట్లు విలువల సేకరణని ఆయన తెలిపారు. పరిస్థితులు బట్టి అప్పటికప్పుడు అదనంగా నిధులు విడుదల చేసేందుకు సిద్ధంగా >>2

ఒలింపిక్స్ కు రెడీ ఐఐఐటి భారత్ లేఖ



హైదరాబాద్, నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టు అనుభవాల సీతారామ ప్రాజెక్టు డిప్యూటీ సీనియర్ ఇంజనీర్ ఉన్న తులు లేకుండా టెండర్ ప్రక్రియ నిర్వహించడానికి ఐఐఐటి అధికారులు తడబాటు పడుతున్నారు. కాళేశ్వరం లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ లో భాగమైన మేడిగడ్డ కుంగుబాటుతోపాటు అన్నారం, సుందిళ్ళి బారేజ్ ల వైఫల్యంపై జరుగు

11కోట్ల విలువైన గంజాయి దహనం

శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి అనుభవాలలో
ప్రాజెక్టులో తడబాటు
పాలనా అనుమతులు లేనిదే
టెండర్లు పిలవొద్దన్న కార్గి

తున్న జూడిషియల్ వివరణ నేపథ్యంలో కాగితపాటు భవిష్యత్ లో రాజకీయ పరిణామాల వల్ల తర్రే ప్రతికూలత కు బలికావొచ్చిన ఇంజనీర్ ఉన్న శాధికారులు ఎవరికీ వారు జాగ్రత్తలు తీసుకోకుండా ఉన్నాయి. శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి స్టేజ్ లూలో ఇంటర్నల్ బెంప్ మార్కెట్ వద్దలో రూ.391 కోట్ల విలువగల పనులకు పరిపాలన అనుమతులు తీసుకోకుండా టెండర్ ప్రక్రియ



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో ఆటో డ్రైవర్ల ధర్నాలో ప్లకార్డు ప్రదర్శిస్తున్న కెటిఆర్

ఆటో డ్రైవర్లను ఆదుకోండి

ఇచ్చిన హామీలను తక్షణమే
అమలుచేయాలి
మహాధర్నాలో కెటిఆర్
హైదరాబాద్ (ధర్నాచోక్), నవంబరు 5, ప్రభాతవార్త: ఆటో డ్రైవర్లకు కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలు తక్షణమే అమలుచేయాలని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం ఆటో డ్రైవర్ల సంఘాల రాష్ట్ర జేపీసీ పిలుపు మేరకు ఇందిరాపార్కు ధర్నాచోక్ లో ఛలో హైదరాబాద్ పేరుతో మహాధర్నా చేపట్టారు. ఈ ధర్నాకు ముఖ్య అతిథిగా >>2



న్యూఢిల్లీలో మంగళవారం జరిగిన అంతర్జాతీయ బౌద్ధ శిబిరాగ్ర సమావేశంలో రాష్ట్రపతి ముర్ము

కులగణనతోనే పురోగతి

>> పరిమితి 50శాతం మించి పెంపొందిన అవసరం ఉంది రాహుల్ గాంధీ అభిప్రాయపడ్డారు. ప్రపంచంలో మన దేశంలో కుల వివక్ష ఉంది అనేక సర్వేల్లో వెల్లడవుతుంది అయిన తెలిపారు. వివక్ష తొలగించి అందరికీ సమానంగా జాతి సంపద అందించేందుకు కృషి చేస్తాం అయిన చెప్పారు. దేశసర్వత్రామహాభివృద్ధి కోసం ప్రపంచంలోనే అత్యంత సామాజిక ఆర్థిక మేధావితో జీవించే సమాజమైనప్పుడు దేశంలో అత్యంత ఎక్కువగా పౌరసమాజంలో వివక్ష అసమానతలు అంతరాలు ఉన్నాయని ముందు వాటిని తొలగిస్తే దేశం శివ్రుగతిన అభివృద్ధి చెందుతుందని అయిన వివరాలను రాహుల్ వివరించారు. దేశం ఆర్థికంగా సామాజికంగా బలపడాలంటే మనుషుల మధ్య అంతరాలు వివక్ష రూపుమాపాల్సిన అవసరం ఉందని అయిన చెప్పారు. బ్రిటానిక్ పదవ ను తరువార చేసిన వాళ్ళు ఈ పదవ ప్రపంచంలోనే అత్యంత పెద్దది, ఇది ఎన్నటికీ మునిగిపోదు అనుకున్నారు. కానీ సముద్రంలో ఒక మంచు కొండ వీణ దీని 20 నిమిషాలలో మునిగిపోయింది ఎందుకు అంటే సముద్రంలో ఆ మంచు కొండ 10 శాతం మాత్రమే బయటకు కనిపించింది. మిగతా అత్యంత లోతట్లో ఉండి బయటకు కనిపించలేదు. అది తెలియక ఆ పదవ కుమ్మ కూలింది. అలాగే నేడు సమాజంలో కుల వివక్ష కూడా లోతుగా బలంగా ఉంది. దేశంలో కుల వివక్ష అనుభవించే వాళ్ళకు ఆ బాధ తెలుస్తుంది అని అయిన అన్నారు. సామాజిక న్యాయం లభించిన ప్రజల అసంతృప్తి పరిగెరిగి సమాజం దేశభవిష్యత్తుకు చేటు చేస్తుంది అయితే మేము దేశంలో కుల వివక్ష అనే వాగ్వి గురించి తెలుసుకునేందుకు పర్యటన చేయాలని అనుకుంటున్నాం అని రాహుల్ చెప్పారు. అందుకే కుల గణన అత్యంత కీలకం కాబోతున్నది కులగణన చేస్తే ఏ కులం వాళ్ళు ఎంత మంది ఉన్నారో, ఎవరు పెడలు, ఎవరికి ఏముంది అని తెలుసుకోవాలి అని అయిన అన్నారు. ఏదైనా వాళ్ళు తెలియాలంటే ఎక్కె రే చేయాలి కదా అని అన్నారు. మేము కుల గణన చేస్తామని ఎవరికి ఎప్పుడో తెలుసుకుందాం అంటే ప్రధాని, మోడీ ఎందుకు అడ్డుగా మాట్లాడుతున్నారు. మేము దేశాన్ని చీల్చాలని ప్రయత్నం చేస్తున్నాం అంటున్నారు. దేశంలో నందందను ఎవరి వాటా వారికి ఇవ్వడం మేం కులగణన చేస్తే అది దేశాన్ని చీల్చడం కాదని అయిన అన్నారు. మేము దేశవ్యాప్తంగా కుల గణన చేసే వారి జనాభా తగ్గట్టు రిజర్వేషన్లు పెంచాలని నిర్ణయించాము. తెలంగాణలో కుల ఘనన చేపట్టాలని నిర్ణయం తీసుకోవడం అభినందనీయం. తెలంగాణ సమాజం సామాజిక ఆర్థిక అంతరాలు వెల్లడి అయ్యేలా సర్వే ఉండాలని ప్రజలను ఇబ్బందులకు గురిచేసే ప్రశ్నలు అధికారులు తయారు చేయవద్దు అని రాహుల్ కోరారు. ప్రజల నుంచి వారి ఆలోచనలకు అనుగుణంగా ప్రశ్నలు తయారు చేయాలి. తెలంగాణ కుల గణన దేశానికి అదర్భంగా నిలుస్తుంది. జాతీయ కులగణన సర్వేకు తెలంగాణ మార్గదర్శిగా నిలుస్తుందని అయిన అభిప్రాయం వ్యక్తం.

మద్దెల చెరువు సూరి హత్య కేసులో భాను కిరణ్ కు బెయిల్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 5: మద్దెల చెరువు సూరి హత్య కేసులో నిందితుడు భాను కిరణ్ కు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. సి.బి.డి అమ్మో యార్జీ కేసులో బెయిల్ లభించింది. అనుసంపుటికి జీవిత ఖైదు కేసులో భాను జైల్లోనే ఉంచవచ్చు. సూరి హత్య కేసులో భాను కిరణ్ న్యాయస్థానం జీవిత ఖైదు విధించింది. భాను కిరణ్ ప్రస్తుతం చంపల్ గూడ జైల్లో ఉన్నాడు. 12 నెలల తర్వాత భాను కిరణ్ జైల్లో ఉంటున్నాడు. జీవిత ఖైదు కేసులో భాను కిరణ్ నుండి అత్యంత అపరాధం, స్థానిక కోర్టులో తొలుక్కోను నుండి కోర్టు సృష్టించింది. జీవిత ఖైదు కేసు కుల గణన 11న విచారణకు రావంది. 2011 జనవరి 4న భానుకిరణ్ చేతిలో మద్దెల చెరువు సూరి హత్యకు గురయ్యాడు. పరిటాల రివి హత్య కేసులో మద్దెల చెరువు సూరి ప్రధాన నిందితుడు, నగరంలోని సనత్ నగర్ నవోదయ కాలనీలో భానుకిరణ్... సూరిని కాల్చి చంపేశాడు.

ఆస్తుల స్వాధీనం హక్కు రాష్ట్రాలకు లేదు

>> జరుగుతోంది. ప్రైవేట్ షేర్లుబడులు ఉన్నాయి. ఇది పవిత్రం. కాబట్టి న్యాయస్థానం వ్యాఖ్యానం కోర్తగా ఉండాలి. ప్రస్తుత భారతకు అనుగుణంగా ఉండాలి. భవిష్యత్తును దృష్టిలో ఉంచుకోవాలి అని ధర్మాసనం పేర్కొంది. తాజాగా ఈ వ్యాఖ్యానం పునరుద్ధానిస్తూ దీనిపై తీర్పు వెలువరించింది. అలాగే కోర్టులో పార్టీలు నిర్ణయం కోసం ముందుగా స్టానిస్ మున్ఫల్ కోర్టురేషన్ ఓ వ్యక్తి ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకున్న కేసులోనూ సుప్రీం తీర్పునిస్తూ చట్టప్రకారం మున్ఫల్ కోర్టురేషన్ నష్టపరిచారం చెల్లించినా సరైన పద్ధతులు మాత్రం పాటించలేదు. వ్యక్తుల ఆస్తి హక్కును ప్రాథమిక హక్కుల జాబితా నుంచి తొలగించి పుట్టికీ రాజ్యాంగం తగిన రక్షణ కల్పించింది. నిర్బంధ స్వాధీనాలు, హడావుడి నిష్పర్యాల, న్యాయబద్ధంగా లేని పరిపాలనా కారణంగా పార్టీలు నష్టపోవడానికి చట్టం అనుమతించడం అని ధర్మాసనం తెలిపింది. ఆస్తి స్వాధీనం విషయాన్ని ముందుగా తెలియజేయడం, తగినంత సమయం ఇవ్వడం, అభ్యంతరాలు స్వీకరించడం, వాటిని పరిష్కరించడం, పునరావాసం కల్పించడం, ప్రజాప్రయోజనం కోసమేనని వివరించడం వంటివి ప్రభుత్వాలకు చేయాలి ఉంటుంది పేర్కొంది.

హెల్మెట్లు లేకుంటే 200 ఫైన్

>> అయిన అన్నారు. గడ విన నగరంలోని మూడు చోట్ల జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదాలలో ముగ్గురు ద్విచక్ర వాహనం మరణించారు. వారు హెల్మెట్లు ధరించని కారణంగా మరణించారు అయిన వెల్లడించారు. వారు హెల్మెట్లు ధరించి వుంటే తప్పకుండా బతికి వుండేవారని అయిన అన్నారు. ఆ లాంటి ఘటనలు అనేకం జరుగుతున్న పున్నామి అయిన తెలిపారు. ద్విచక్ర వాహనదారులు కచ్చితంగా హెల్మెట్లు ధరించాలని అయిన సూచించారు. రాంగ్ సైడ్ డ్రై వుిగ్ వల్ల అనేక ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయని, దీనివల్ల ఇతరులు ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారని అయిన తెలిపారు. ఈ స్పైసెల్ డ్రైవ్ నిరంతరంగా కొనసాగుతుంది ని విజ్ఞప్తపాటి తెలిపారు.

జనవరి నుంచి సన్నబియ్యం

>> ఉన్నప్పట్లా, ఈ నేపథ్యంలో దాన్యం కొనుగోలు విషయంలో అధికారులు అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆయన సూచించారు. అదే సమయంలో రైతులు అయోమయంలో పడకుండా ప్రజాప్రతినిధులు క్షేత్ర స్థాయిలో పర్యటిస్తూ రైతాంగంలో అవగాహన కలిపించాలని సూచించారు. కొనుగోలులో ఎక్కడా రాజీ పడేది లేదని ముమ్మాటికీ ఇది రైతు పక్ష పాత ప్రభుత్వాలని రైతులకు ప్రభుత్వం ఎప్పుడూ ఉండటం అయిన చెప్పారు. అత్యధికంగా రికార్డ్ స్థాయిలో పంట దిగుబడి అయిన నేపథ్యంలో దాన్యం కొనుగోలు అనేది ప్రభుత్వానికి పర్యే కాక అని ఇందులో ప్రజాప్రతినిధులు విధిగా భాగస్వామ్యం అవ్వాలని ఆయన కోరారు. ప్రజాప్రతినిధులు ఏమారు పాటుతో వ్యవహరించి ఎక్కడిక్కడ దాన్యం కొనుగోలు పక్కదానిగా జరిగేలా చూడాలని ఆయన చెప్పారు. ప్రభుత్వానికి ఎక్కడ కూడా అవినీతి రాకుండా చూడాలని మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి ప్రజాప్రతినిధులను కోరారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 32 జిల్లాల్లో 7572 కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. తెలంగాణ బియ్యానికి టీబీఆర్.పల్లెటూరు బెంగాల్ రాష్ట్రాలలో డిమాండ్ ఉందని ఆయన తెలిపారు. రెండు మూడు బయటి దేశాలు కూడా తెలంగాణ బియ్యాన్ని దిగుమతి చేసుకునేందుకు ఆసక్తి కనపరుస్తున్నాయన్నారు. దాన్యం కొనుగోలు లో తాలు, తరుగుదల లేకుండా రైస్ మిల్లర్లు ప్రభుత్వానికి తోడ్పాటునందించాలని ఆయన ఉద్దేశించారు. రైస్ మిల్లల పరిశ్రమకు ప్రభుత్వం చేయడం నిస్తుందన్నారు. సి యం ఆర్ బియ్యం మిల్లింగ్ చార్జీలు పెంచిన ఘనత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి దక్కతుందన్నారు. మిల్లింగ్ చార్జీలు సన్నబియ్యం 10 నుండి 50 రూపాయలకు, డౌడ్డు రకానికి 10 నుండి 40 రూపాయలకు పెంచవచ్చు.

కదిలీకదలని 'సీతారామ'

>> జరుగుతోన్నది. డిస్ట్రిబ్యూటర్ నిర్ణయాం ఇతర పనులకు అనుమతులు జారీచేయాలని కొత్తగాడెం సిజి ఆల్టోవారు నెలలలో ప్రతిపాదనలు పంపగా డిస్ట్రిబ్ట్ ఎన్టీఎఫ్ డిజైన్లు, డ్రాయింగ్ నాలుగు ఇవెన్సి జనరల్ వెనక్కి పంపడంతో ఇంజనీర్ అధికారులలో గొడవకు ఆజ్యం పోసింది. ప్రాజెక్టులు కావచ్చు, డిస్ట్రిబ్యూటర్లు కావచ్చు ఏ నిర్ణయం వస్తేనా సిజి డిస్ట్రిబ్ట్ ప్రాజెక్టు రిపోర్టుతో ప్రతిపాదనలు ఇవెన్సి స్యూటీని చేసి స్టేట్ లెవల్ కమిటీకి సమర్పిస్తారు. అక్కడ ఏదైనా అభ్యంతరాలు మార్పులు ఉంటే క్షేత్రస్థాయినుంచి మళ్ళీ వాటికి అనుగుణంగా డిజిఆర్ రూపొందించుకొని కమిషనర్ ఆఫ్ టెండర్స్ అనుమతి తీసుకోవాలి. ఇవెన్సి జనరల్ కెయర్స్ గా ఇదుగురు సభ్యులు నిర్ణయం తీసుకొని ప్రభుత్వానికి అనేక సెక్యూరిటీ నివేదికలు అక్కడ డి.డి.పం పరిశీలించి సెక్యూరిటీ నివేదిక సెక్యూరిటీ ద్వారా ఆర్థిక పర్యవేక్షణ అనుమతులు మంజూరుకు నివేదిస్తారు. ఆర్థిక పర్యవేక్షణ అనుమతులు పొందిన ప్రాజెక్టు ప్రతిపాదనలు సీటిపారుదల శాఖ మంత్రి సిఎంకె నివేదిస్తారు. అప్పుడు ఈ ప్రతిపాదనకు క్యాబినెట్ ఆమోదంతో పరిపాలన ఇంజనీర్ సెక్యూరిటీ రాగానే పరిపాలన అనుమతి సందంబిత ప్రాజెక్టు జారీచేస్తారు. ఇవెన్సి లేకుండానే గతంలో కాగ్ పరిపాలన అనుమతులు లేకుండా టెండర్ విలంబకూడని గట్టిగా తండ్రిగా కొత్తగాడెం సిజి సీతారామ ప్రాజెక్టు టెండర్ ప్రక్రియకు ఇవెన్సి సహకరించడంలేదని వారుంటుంది దిగారు. పరిపాలన అనుమతులు లేకుండా ఇవెన్సి కెయర్స్ కుడిన కమిషనర్ ఆఫ్ టెండర్స్ నుంచి ఏపాలా అనుమతి లేకుండా ఏడు టెండర్లు పిలిచారు. ఒక టెండర్ కు సోమవారం గడువు ముగియగా మిగతా ఆరు టెండర్లకు శుభ్రవారం ముగియనుందిజి ఎల్-1 టిక్యెట్ నిబంధన చేయాలి ఉంటుంది. ఆర్థికశాఖ అనుమతి, పరిపాలన అనుమతి లేకుండా ప్రాజెక్టు తెలివి పరిశీలించడానికి నిబంధనలు ఒప్పకొవని ఇవెన్సి ఇవెన్సి జనరల్ ప్రస్తావించడం వెనుక శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి విషయంలో కాగ్ హేరాలు డ్రాఫ్ట్ చేస్తూ ఆహాటి సెక్యూరిటీ జోషీకి తాఖీదులు ఇచ్చిన అంతం ప్రధాన కారణం కావచ్చని ఇంజనీర్ సీతారామ చర్చ జరుగుతోంది.

ఎపి అసెంబ్లీ సమావేశాలు 11 నుంచి

విజయవాడ నవంబర్ 5: ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: 16వ శాసనసభ రెండో సమావేశాలు, శాసనసభలో 46వ సమావేశాలు ఈ నెల 11 నుంచి ప్రారంభం కానున్నట్లు గవర్నర్ జస్టిస్ ఎన్.ఆబ్దుల్ నజీర్ నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. వాటి వివరాలను అసెంబ్లీ సెక్యూరిటీ జనరల్ సూర్యకుమార్ వెల్లడించారు. రెండు సభలు కూడా ఆ రోజున ఉదయం 10 గంటలకు సమావేశంపూతయిని పేర్కొన్నారు.

ఎపి నుంచి చంద్రబాబుతో భేటీ అయిన ఎమ్మార్సీఎస్ నేత

విజయవాడ, నవంబరు 5: ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: ఎమ్మార్సీఎస్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు మంద కృష్ణ మోదీగ ఏపీ చంద్రబాబును మంగళవారం మర్యాదపూర్వకంగా కలుసుకున్నారు. ఆయనతో పలు అంశాలపై సీఎం చంద్రబాబుతో మాట్లాడారు. అనంతరం మంద కృష్ణ మీడియాతో మాట్లాడుతూ ఎన్నికలకు ముందు 32 అంశాలపై చంద్రబాబుకు వినతి పత్రం ఇచ్చామన్నారు. ఎన్ని పక్షకరణతో సహా వివిధ అంశాలపై గంటపాటు చర్చించామన్నారు. వాటిపై సీఎం చంద్రబాబు సానుకూలతను చూపించారన్నారు. ఏపీలో కూలమి గెలుపులో ఎమ్మార్సీఎస్ భాగస్వామ్యం ఉందని గుర్తించాలన్నారు. తెలుగుదేశం, జనసేన, భారతీయ జనతాపార్టీ కలిసి నాలుగో స్థానంగా తాయి వచ్చేసామన్నారు. మోదీగలకు ఆస్తి చోట్లా భాగస్వామ్యం కల్పించానంటే తమ లక్ష్యం అన్నారు. మంద కృష్ణతో పాటుగా చులువూరి కీలక ఎమ్మార్సీఎస్ నేతలు చంద్రబాబును కలుసుకున్నారు.



మంగళవారం హైదరాబాద్ లో ధర్మా కు ఎమ్మెల్యేలతో కలిసి ఆలోచన చేస్తున్న కేటీఆర్

ఆటోడ్రైవర్లను ఆడుకోండి

>> హాజరై కేటీఆర్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణలో ఆటో డ్రైవర్ల పరిస్థితి అత్యంత దయనీయంగా ఉందని, గతంలో రోజుకు రెండు మూడు వేలు సంపాదించునే డ్రైవర్లు నేడు ఏనిమిది వందల సంపాదించుకోవటం కూడా కష్టమవుతూ ఆటోడ్రైవర్లకు పాల్పడి పరిస్థితి ఏర్పడిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇంటి అద్దెలు కట్టుకోలేక, కుటుంబాలు కట్టుకోలేక, ఆటోలు అమ్ముకునే డ్రైవర్లు ఉన్నారని, కాంగ్రెస్ చెప్పిన మార్పు ఏదీనా అని ప్రశ్నించారు. గతంలో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన మూడు ప్రకారం ఆటో డ్రైవర్లకు సంపత్ రాసికి 12వేలు ఇవ్వాలని, అదే విధంగా మానవతా దృక్పథంతో నెలకు ఐదు వేల రూపాయలు ఇవ్వాలని, గతంలో రాహుల్ గాంధీ ఆటోలో తిరిగి ఏ హామీలు ఇచ్చారో ఆ హామీలు అమలుచేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆటో డ్రైవర్ల కోరుతున్న న్యాయమైన డిమాండ్లు ప్రకారం ఆటో మరియూ రవాణా రంగ కార్యకర్తల సంక్షేమ బోర్డు ఏర్పాటుచేయాలని అన్నారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ నగరంలో 20వేల ఆటోలకు పట్టుట్లు ఇవ్వాలని, ఆటో మిల్లర్ వార్డులు పెంచాలని, ఆటోలకు ధర్మ పాల్పె ఇచ్చి ద్వై ర్షా ప్రభుత్వమే చెల్లించాలని, యాక్సిడెంట్ భీమాను పది లక్షలకు పెంచి, నోడరాల మరణాలకు కూడా పరిష్కారం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తెచ్చిన 2019 మోటార్ వాహనాల చట్టాన్ని రద్దు చేయాలని అన్నారు. ఆటో డ్రైవర్ల అనుకంలే భాషా సినిమాలో రజనీకాంత్ లెక్క 50వేల మందిని తీసుకు వస్తానని, మీ నత్తా మారుతున్నారని, మమ్మల్ని ఓడగొట్టటంలో మీపాత్రకూడా కొంత ఉంది అన్నారు. మార్పు మార్పు అని లంగాలను, దొంగలను నమ్మి అందరూ మోసపోయారని, ఒక్కసారి తప్పవస్తే ఐదు సంవత్సరాలు అనుభవించాలని, ఇంకా సినిమా నాటాగిళ్లు ఉందని గుర్తు చేశారు. 420 హామీలు ఇచ్చి, ఆటో గాలి మారులు చెప్పి, ఇష్టమొచ్చిన హామీలు ఇచ్చి గడ్డెనేర్పిన కాంగ్రెస్ బుద్ధి చెప్పాలంటే మనమీదగా సంపత్ రాసి కావాలని, ఆస్తి జెబియం ఒక్కటి కావాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ మహారాష్ట్రలో ఎమ్మెల్యేలు మూడు గోపాల్, కాలేరు వెంకటేష్, మాగంటి గోపాల్, చల్లా రాజేశ్వర్ రెడ్డి, బుదాలి లక్ష్మారెడ్డి, టి.ఆర్.ఎస్ నేతలు ఆర్.ఎస్.ప్రవీణ్ కుమార్, గజేల నగేష్, రావి లక్ష్మారెడ్డి, విద్వేధి విభాగం అధ్యక్షులు గెల్లు శ్రీనివాస్, మాజీ ఎమ్మెల్యే సన్నపల్లి నందం, వినయకృష్ణ, ఎమ్మెల్యేలు యం.బి.పూర్ రాజు, తల్లికొత్తల రవీంద్రరావు, తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆటో డ్రైవర్స్ యూనియన్ జేసీసీ నాయకులు వెంకటేష్, టి.ఆర్.బి.యూ. నాయకులు వేముల మారన్న సీ.బి.యూ. నాయకులు శ్రీశాన్తి, టి.యూ.సీ.బి. నాయకులు ప్రవీణ్, ఆటో యూనియన్ నాయకులు నరేంద్ర, సత్తెరెడ్డి, గడ్డం శ్రీనివాస్, టి.ఆర్.ఎస్ కార్యకర్త విభాగం నాయకులు రాంబాబుయాదవ్, గజల నారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు. కేటీఆర్ కు నిరసన సాగి: ఆటో డ్రైవర్ల మహారాష్ట్రకు మద్దతు ఇచ్చిన కేటీఆర్ కు ఆటో డ్రైవర్ల నిరసన 1230 2796 4072 5454 7745 9730 1310 3052 4188 5512 7827 9816 1398 3077 4287 5719 7858 9928 1477 3110 4377 5853 7995 9932 1541 3284 4598 6059 8242 8345 1551 3343 4482 6206 8345 1639 3492 4572 6206 8345

వారం - వర్షం

తేదీ : 06-11-2024, బుధవారం
శ్రీ శ్రీ నామ సంవత్సరం,
కార్తికమాసం, దశమి, శుక్రవారం,
పంచమి రా. 12.41
మూల ఉ. 10.59
స్థంభం : ఉ. 9.19-11.00, 2) రా. 8.54-10.33
దు. ఉ. 11.37-12.23
శుభసమయం : ఉ. 6.00-7.00,
సా. 5.00-5.40
రాహుకాలం - మ. 12.00-1.30

వార్తాఫలం

మేషం: భూ వివాదాలు విధ్వంస సోదరుల సాయంతో పరిష్కరించుకోవాలి. శ్రమసంతకం కొన్ని పూర్తిచేస్తారు.

వృషభం: ఉద్యోగాలలో భాగ్యశులు పెరిగినా సమర్థవంతంగా నిర్వహిస్తారు. సంశాసన కాలం కొంతవరకు అనుకూలం.

మిథునం: జీవిత భాగస్వామి నలభైతో నూతన కార్యక్రమాలకు ప్రారంభం చేస్తారు. అప్రమత్తంగా పనులు పూర్తి.

కర్కాటకం: ముఖ్యమైన వ్యవహారాలు సాగిగా సాగుతాయి. సేవాకార్యక్రమాలలో చురుకుగా పాల్గొంటారు.

సింహం: అనేకసారి అవకాశాలు లభిస్తాయి. వాటిని సద్వినియోగం చేసుకోండి. కాంక్షలు లభిస్తాయి.

కన్య: అందరిలోనూ ప్రత్యేకమైన గుర్తింపు లభిస్తుంది. చాకచక్కుగా కొన్ని మోసానుండి బయటపడతారు.

తుల: సంశాసన నాకు సాంకేతిక విద్యా ఉద్యోగావకాశాలు పొందతారు. ఆరోగ్యం పట్ల మెలకువ అవసరం.

వృశ్చికం: దీర్ఘకాలిక వ్యవహారాలు పరిష్కరించుకోవాలి. రూపాలలో ఒత్తిడులు ఎదుర్కొనకూడదు.

ధనుస్సు: జీవిత భాగస్వామి నుండి సహాయ సహకారాలు అందిస్తారు. మానసిక ప్రశాంతత పొందుతారు.

మకరం: చేపట్టిన వ్యవహారాలు నిరాసంగా పూర్తి చేస్తారు. దూర ప్రాంతాల నుండి విలువైన సమాచారం అందుతుంది.

కుంభం: నూతన ప్రయత్నాలు కలిసి వస్తాయి. ఉద్యోగాలకు పదవులు, హోదాలు పొందుతారు.

మీనం: ఇంటర్వ్యూ, పోటీ పరీక్షలలో విజయం సాధిస్తారు. శత్రువులు సైతం మిత్రులుగా మారతారు.

శ్రీమతి ములుగు శివశక్తి, కొలి, హైదరాబాద్

'మకుటం' ఎవరికో?

>> రోజుల సమయం వచ్చే అవకాశం ఉంది. డిజివెల్ డాన్లతో తొలిఫలితం. న్యూస్ ప్యాపర్లపై రెండు రోజుల డిజివెల్ నావీల్ తొలి ఫలితం వచ్చింది. అక్కడ మొత్తం అందుకుంటున్న డిజివెల్ కంపెనీ డెవలప్మెంట్ అభ్యర్థి కమలారాజుకు మూడు, రివెన్యూ అభ్యర్థి డాన్లకు (రెవెన్యూ మూడు డిజివెల్ వచ్చాయి. 2020లో మాత్రం డెవలప్మెంట్ అభ్యర్థి జో బైబిస్ వైపు డిజివెల్ నావీల్ మొగ్గుచూపారు. ఆ ఎన్నికల్లో అయిన విజయం సాధించడం విశేషం. డిజివెల్ నావీల్ అమెరికా, కెనడా సరిహద్దులో ఉన్న ప్రదేశం. ఇక్కడ ప్రస్తుతం అందుకుంటున్న డిజివెల్ మాత్రమే ఉన్నారు. ఎలక్షన్ డే మొదలైన తర్వాత వీరంతా స్థానిక పోలింగ్ కేంద్రం వద్ద జాతీయ గెనెసిటీ అలపించాక డిజివెల్ హక్కు వినియోగించుకున్నారు. అందరూ ఒకటిన్నర 15 నిమిషాల తర్వాత ఫలితాలు ప్రకటించారు. 1960 నుంచి అర్ధరాత్రి డిజివెల్ హక్కు వినియోగించుకునే సంప్రదాయం ఇక్కడ కొనసాగుతోంది. దీంతో అమెరికా అభ్యర్థి ఎన్నికల్లో దేశంలోనే తొలి ఫలితం ఇచ్చే ప్రదేశంగా డిజివెల్ నావీల్ పేరుగాంచింది.

దేశవ్యాప్తంగా నవంబర్ 5న పోలింగ్ వినియోగించుకున్నారు. అందరూ ఒకటిన్నర 15 నిమిషాల తర్వాత ఫలితాలు ప్రకటించారు. 1960 నుంచి అర్ధరాత్రి డిజివెల్ హక్కు వినియోగించుకునే సంప్రదాయం ఇక్కడ కొనసాగుతోంది. దీంతో అమెరికా అభ్యర్థి ఎన్నికల్లో దేశంలోనే తొలి ఫలితం ఇచ్చే ప్రదేశంగా డిజివెల్ నావీల్ పేరుగాంచింది. దేశవ్యాప్తంగా నవంబర్ 5న పోలింగ్ వినియోగించుకున్నారు. అందరూ ఒకటిన్నర 15 నిమిషాల తర్వాత ఫలితాలు ప్రకటించారు. 1960 నుంచి అర్ధరాత్రి డిజివెల్ హక్కు వినియోగించుకునే సంప్రదాయం ఇక్కడ కొనసాగుతోంది. దీంతో అమెరికా అభ్యర్థి ఎన్నికల్లో దేశంలోనే తొలి ఫలితం ఇచ్చే ప్రదేశంగా డిజివెల్ నావీల్ పేరుగాంచింది. దేశవ్యాప్తంగా నవంబర్ 5న పోలింగ్ వినియోగించుకున్నారు. అందరూ ఒకటిన్నర 15 నిమిషాల తర్వాత ఫలితాలు ప్రకటించారు. 1960 నుంచి అర్ధరాత్రి డిజివెల్ హక్కు వినియోగించుకునే సంప్రదాయం ఇక్కడ కొనసాగుతోంది. దీంతో అమెరికా అభ్యర్థి ఎన్నికల్లో దేశంలోనే తొలి ఫలితం ఇచ్చే ప్రదేశంగా డిజివెల్ నావీల్ పేరుగాంచింది.

